

新一轮省部级人事调整全面展开

部委地方领导“换岗”成亮点



选拔任用领导干部“六原则”

- 公开、平等、竞争、择优原则
- 民主集中制原则
- 依法办事原则
- 党管干部原则
- 德才兼备、以德为先原则
- 群众公认、注重实绩原则

本报电 全国两会后,新一轮省部级人事调整全面展开,涉及多个中央部委和地方党政领导。多位中央部委首长“空降”担任地方党政“一把手”;也有一部分地方领导赴京出任中央部委的首长。中央与地方间高官层领导的频繁交流互动,成为此次人事调整的亮点。

中央地方开展干部交流

根据已经公布的信息,部分部委领导空降地方出任党政“一把手”。国家行政学院党委书记、常务副院长李建

华调任宁夏回族自治区党委书记,接棒张毅;中国证监会原主席郭树清调任山东省委书记。

在青海省长骆惠宁升任省委书记后,西藏自治区党委副书记郝鹏调任青海省委副书记。

西藏自治区党委常委、政府副主席秦宜智接替陆昊,担任团中央第一书记。而同是“60后”的陆昊则调任黑龙江省委副书记。

在中央部委领导“空降”地方的同时,一部分地方官员也出任中央部委要职。山东省长姜大明日前已赴国土资源部履新。

部委“一把手”陆续敲定

值得注意的是,本轮大部制改革中新组建的一批政府机构,其“一把手”人选已陆续敲定。部分合并和撤销的官员也被安排到其他部门担任职务。

铁道部在大部制改革中职能被一分为三。原铁道部部长盛光祖已获任中国铁路总公司总经理、党组书记。据国内多家媒体报道,原铁道部副部长陆东福或将出任国家铁路局局长一职。

安徽省省长李斌出任国家卫生和计划生育委员会首任主任,原国家计生委主任王侠则调任全国供销总社党组书记,并提名为理事会主任人选。

分析人士指出,中央与地方干部交流常态化,体现出中共在干部任用方面日臻务实。首先,交流对促进地方经济和社会发展、提高中央部委对国情的熟悉度大有裨益。其次,交流提升了领导干部的工作活力。第三,探索出培养锻炼干部的新途径。第四,拓宽了选拔任用干部的视野。

5省省委领导调整

日前,中共中央对河北等五省省委主要负责人的职务作出调整:

周本顺任河北省委委员、常委、书记。

王宪魁任黑龙江省委委员、常委、书记。

强卫任江西省委委员、常委、书记。

郭庚茂任河南省委委员、常委、书记。

徐守盛任湖南省委委员、常委、书记。

习近平将访俄罗斯非洲三国 并出席金砖国家领导人会晤

外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京3月20日电 (记者徐松、梁淋淋) 外交部20日举行中外媒体吹风会,外交部副部长翟隽、程国平,部长助理马朝旭分别介绍了习近平主席即将对俄罗斯、坦桑尼亚、南非、刚果共和国进行国事访问并出席金砖国家领导人第五次会晤有关背景情况、主要活动、重要意义和预期成果,并回答中外记者提问。

一、关于对俄罗斯进行国事访问

程国平强调,中俄互为最主要、最重要的战略合作伙伴,目前,中俄政治关系成熟牢固,各领域合作基础良好,潜力巨大,前景广阔,两国关系进入了互为主要发展机遇、互为主要优先合作伙伴的新阶段。习近平主席就任中国国家主席后即对俄罗斯进行国事访问,充分表明中国新一届中央领导集体高度重视发展中俄关系,充分体现了中俄关系的

高水平 and 特殊性。新形势下,进一步深化中俄全面战略协作伙伴关系,是中俄两国人民的共同愿望和对本国外新一任领导人的共同期待。习近平主席这次访俄,将全面推动双方各领域合作,全方位推进两国关系深入发展,相信此访将为深化中俄全面战略协作伙伴关系注入新的强劲动力。

程国平介绍,访俄期间,习近平主席将同普京总统举行会谈,签署并发表联合声明,确定今后一个时期中俄关系发展的方向和重点合作领域,阐述对一系列重大国际和地区问题的立场和主张,批准2013-2016年《中俄睦邻友好合作条约》实施纲要,共同出席俄罗斯“中国旅游年”开幕式。习近平主席还将分别会见梅德韦杰夫总理、联邦委员会主席马特维延科和国家杜马主席纳雷什金等俄方领导人,广泛接触俄罗斯社会各界朋友和友好人士,在莫斯科国际关系学院发表演讲,出席建立中共六大会议纪念馆启动仪式,参观俄罗斯国防部,会见俄罗斯汉学家、学习汉语的

新华社北京3月20日电 国家主席习近平20日上午应约同韩国总统朴槿惠通电话。

朴槿惠热烈祝贺习近平当选中国国家主席。朴槿惠表示,我高度赞赏习近平主席提出实现中华民族伟大复兴的中国梦。韩国致力于推进国家发展和国民幸福。两国治国理念相通,共同利益广泛。韩方愿同中方加强高层交往和民间交流,不断丰富两国合作内涵,使韩中关系在现有良好基础上取得新的更大发展,造福两国人民。

习近平对朴槿惠的祝贺表示感谢。习近平强调,中韩建交20年来,两国关系持续快速发展,给两国和两国人民带来了实实在在的利益的,也为维护地区和平稳定发挥了重要作用。中韩发展任务中许多共同点。新形势下,中韩加强理解、信任和合作,对两国及本地区和平和发展尤为重要。中方高度重视中韩关系,视韩国为重要战略合作伙伴,愿同韩方一道,承前启后,继往开来,推动中韩关系向更高水平发展。

习近平指出,朝鲜半岛和平稳定关乎半岛人民切身利益,也关乎中国人民切身利益。中方致力于维护半岛和平稳定、实现半岛无核化,主张通过对话协商解决。当前形势下,中方希望其他有关各方为此付出努力,共同使形势缓下来,并实现转圜。南北是同胞,南北关系对半岛形势走向至关重要。中方愿为促进南北双方和解合作提供必要协助。

朴槿惠表示,韩方愿同中方加强沟通合作,共同推动半岛无核化进程,维护半岛及东亚地区和平、稳定和繁荣。

学生及媒体代表。双方将签署经贸、能源、投资、地方、人文、环保等领域合作文件。

二、关于对坦桑尼亚、南非、刚果共和国进行国事访问

翟隽表示,中非传统友谊深厚,各领域合作成绩斐然。双方都把对方发展视为自身发展的重要机遇,进一步加强合作的意愿强烈。习近平主席这次访非,对全面深化中国同往访国双边关系、加强发展中国家团结合作、推动中非关系迈上新台阶具有重要意义。

翟隽指出,中坦是全天候朋友。建交49年来,两国友好合作关系始终健康顺利发展,经贸、文化、教育、卫生等领域合作卓有成效。访坦期间,习近平主席将同基奎特总统举行会谈,会见桑巴巴尔总统等,在尼雷尔国际会议中心发表演讲,赴援坦中国专家公墓献花圈。双方将发表联合公报,签署经贸、文化等领域合作文件。

翟隽表示,建交15年来,中南关系实现跨越式发展,从伙伴关系到战略合作伙伴关系再到全面战略合作伙伴关系,迈上了三个台阶。双方高层交往密切,政治互信不断加深,经贸、人文、教育、科技、旅游等领域务实合作成果显著。访南期间,习近平主席将同祖马总统举行会谈,会见莫特兰蒂副总统等。双方将发表联合公报,签署经贸、教育等领域合作文件。(下转第四版)

李克强会见美总统特别代表

据新华社北京3月20日电 (记者徐松) 国务院总理李克强20日下午在中南海紫光阁会见了美国总统特别代表、财政部长雅各布·卢。

李克强表示,中国政府将一如既往地重视中美关系,愿同美方一道,推动中美关系在合作、包容、竞争中健康稳定发展。

李克强指出,中美作为世界两大主要经济体,对全球经济摆脱低迷具有重要作用。中美要增进互信,通过扩大双方共同利益超越彼此分歧,为两国各领域合作创造更好条件,共同努力构建新型大国关系,把中美合作水平提升到新的高度。

雅各布·卢说,美国希望同中国保持对话,通过美中战略与经济对话等机制,推动两国各领域合作。愿在国际规则制定中,通过多双边框架同中方沟通协商。

李克强还回答了关于朝核、欧债看法等问题,双方就世界经济、全球治理等深入交换了意见。

刘云山会见坦桑尼亚客人

据新华社北京3月20日电 (记者张艺) 中共中央政治局常委刘云山20日在人民大会堂会见了由总书记阿卜杜拉曼·基纳纳率领的坦桑尼亚革命党高级干部考察团。

刘云山说,中坦两国长期相互支持、密切合作,结下深厚友谊。习近平主席当选后第一次出访就有坦桑尼亚,这必将推动中坦传统友好关系进一步深入发展。

刘云山应询问客人介绍了全国两会有关情况。



本栏目主持人: 陈振凯

3月20日,美国发动伊拉克战争十周年。就在19日至20日,伊拉克境内发生了20起武装袭击,造成56人丧生。这无疑是对发动伊战者所声称的“战争

将会给伊拉克带来稳定与繁荣”莫大的讽刺。

伊战,是美国进入新世纪之后发动的第二场战争,也是反对呼声最强烈的一场战争。战争爆发前,全球有约600座城市爆发了大规模反战游行,这在新世纪尚属首次。

2003年初,时任法国总统希拉克与我有一次单独谈话,表示了法国反对美国发动伊战,并将反对到底。希拉克说,他曾告诫布什总统不要发动这场战争,因为它不仅会带来地区持续动荡,危及中东的和平与稳定,而且会损害美国自身的利益。历史证明,希拉克的警告是正确的。

十年过去了,这场战争不仅给伊拉克人民带来巨大灾难,而且美国自己损失惨重。美国布朗大学沃森国际研究所研究数据显示,伊拉克战争中有4475名美军丧生,耗费美国1.7万亿美元,今后40年,这一开销将达6万亿美元。

2008年美国爆发严重的金融危机,华尔街出了大问题,这是导致危机的根本原因;然而,伊战、阿富汗战争,美国耗费巨资使国内囊空虚起来,也是危机的原因之一。

美国绕开安理会发动伊战,违反了联合国宪章。时任联合国秘书长科菲·安南尖锐地指出:这场战争是非法的。

十年过去了,回头看伊拉克战争,至少有三条启示:

伊拉克战争十年的三条启示

■ 吴建民

第一,历史潮流是不可违背的。1月28日,习近平总书记任政治局集体学习时说:“纵观世界历史,依靠武力对外侵略扩张最终都是要失败的。”他还引用孙中山先生的名言:“世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。”美国发动伊战倒了大霉,正是逆时代潮流而动的结果。在和平与发展成为一股强大时代潮流的时候,美国举起战争的旗帜,必然付出沉重的代价。

第二,领导者的大忌是忘乎所以、头脑发昏。回头看2003年美国的领导人,之所以一意孤行,头脑发昏是十分明显的。当年,美国国内生产总值达到10.9万亿美元,占了全球总量的30%。美国领导人以为可以为所欲为,悍然发动伊战,吃了大苦头。

第三,民意是会变化的,而且对于民意是无法追究责任的。美国发动伊战时,美国民众的支持率高达2/3。当年,法国反对美国发动伊战,招来美国民众强烈不满,把从法国进口的葡萄酒往河里倒,甚至把英文里的油炸土豆条词都改了——从French Fry(法国油炸土豆条)改为Freedom Fry(自由油炸土豆条)——以示抗议。十年后,美国批评、反对伊战的民意则占了多数。

上述事实,是对民粹主义者的当头棒喝。民粹主义者经常是拿民意作为王牌来打,认为他们的主张是符合民意的,是代表人民的。当年美国总统和英国首相打着顺应民意的旗号,发动伊战。十年过去,当年的民意帮不了他们的忙。今天,西方主流媒体对他们进行了严厉的批评,说他们是犯罪,“说轻了,是犯了诈骗罪;说白了,是犯了战争罪。”

历史是公正的,也是无情的,历史的教训是值得汲取的。

(作者为本报特约评论员、国家创新与发展战略研究会常务副会长)

中国海军远海训练



3月20日,由海军南海舰队4艘军舰组成的舰艇编队在海南岛以东海域展开训练。3月19日,该舰艇编队驶离三亚某军港,赴南海、

西太平洋等海域进行战备巡逻远海训练。图为气垫艇与井冈山舰在进行协同训练。高毅摄(新华社发)